

缅怀革命先辈 共赏奇观美景

厦门缅甸归侨联谊会胞波宁化、永安行

□ 郑宝标

近日,厦门缅甸归侨联谊会组织会员侨友们来到宁化、永安,开启了鹭岛胞波的一次意义非凡的旅行。

闻名遐迩的宁化天鹅洞被誉为神州第一地质奇观,集天然溶洞与人文景观于一体。洞内怪石嶙峋,造型千姿百态。行走洞中,令人目不暇接,如入仙境,浮想联翩。胞波们停步仰头观赏,时而绕着石笋攀爬,时而拾级而下。走到尽头处,呈现眼前是一条河,大家须自己划船渡过。“水上石林”遍挂着钟乳石,水下暗礁密布。经过大伙儿同心协力,所有船只安全抵达终点,体现了缅联会胞波团结奋进的精神风貌。

接着,缅联会一行访问了泉上华侨农场,有几位胞波曾经在这里奋斗、生活,与这里的山山水水结下深厚的情谊。

傍晚时分,大巴驶入宁化县城纪念广场。这里是中央主力红军长征四个出发点之一,也是如今举行重大革命纪念活动、开展爱国主义教育的场所。

纪念碑为四柱大理石,高20米,坐落广场中央,显得庄严、肃穆。大家在纪念碑下集体拍照,合影留念。

当时宁化县人口仅13万,有1.3万多人参加红军,最后牺牲了6600多人。因此,宁化被誉为“中央苏区的乌克兰”。大家纷纷表示,要永远牢记革命先烈的丰功伟绩,继承他们的遗志前进。

翌日,缅联会一行打卡永安桃源洞景点。桃源洞主要景点有桃源洞口、锁洞桥、观音大仕殿、一线天、古井、望象台、跨虹桥、古寨门等。明代旅行家徐霞客记叙了一线天奇观:“上辟山巅,远透山北,中不能容肩,盖之乃受,累级斜上,直贯其中。”人在崖中攀行,感觉两边石壁压来,抬头仰望只见天光一线,十分震撼。

由于这几天阴雨绵绵,石崖上的水滴滴答答落下来,汇集到台阶上,哗哗的水往下灌。胞波团队保持着行进队形,勇往直前,目标攀登一线天。在永



远会长陈汀阳夫妇及新会长胡纵衡的带领下,19位胞波成功登顶。

回顾这两天的活动,胞波们一路欢歌笑语,守望相助,虽然累些,但心里都十分快乐。陈汀阳亦赋诗两首,抒发心中感情。通过这种红色旅游活动,大家有机会身临其境,直观地缅怀革命先烈的丰功伟绩,进而凝聚侨心,让大家感受缅联会这个大家庭的温馨与亲情。

七绝·宁化永安游

□ 晨阳

宁化天鹅洞

宁化天鹅风景洞,嶙峋石笋秀灯光。泛舟勠力暗河览,惬意开颜情谊常。

永安一线天

神工一线天风景,泉水潺潺拾级攀。翁媪古稀终达顶,汗流浹背越山关。

推动中菲民间交流合作 实现共同繁荣发展

日前,致公党思明区第三支部原委员、厦门市菲律宾归侨联谊会副会长黄忆儿一行7人赴菲律宾拜访菲律宾厦门联谊会、菲律宾厦门商会,受到会长黄国杰等热情接待。

黄国杰表示,厦门市菲律宾归侨联谊会是菲律宾厦门籍侨亲温暖的娘家,双方渊源深厚,往来频频。他希望在双方的共同努力下,加强交流,增进友谊,以联谊会和商会为平台,带动中菲两国在经贸文化等多个领域合作,再创佳绩,实现共同繁荣和发展,共创多赢新目标。

黄忆儿表示,此次厦门市

菲律宾归侨联谊会在菲访问了多个社团单位,所经之处,无不感受到海外华侨华人的热情与真诚,侨胞们在海外经商创业的同时不忘回馈社会,为居住国、为祖籍国、为家乡的慈善事业做出了巨大贡献。

据悉,此次访问团成员均为当年“华支”抗日英烈的家属和后裔。他们实地感受当年先辈为中菲两国作出的贡献,表示将继续遗志,推动中菲两国民间交流合作,为中菲两国友好关系再谱新篇。

(来源:菲律宾厦门联谊会、厦门商会)



在山海间,“侨”见青春的你

初夏是充满希望的季节,草木竞相繁茂,处处生机盎然。侨心在凝聚,侨情在汇聚,青春在飞扬,文明在闪耀。

近日,由思明区侨联青委会组织青燃活动“文明健步行”。在和风日丽中,20多名区侨联委员、区侨联青委会委员、区华侨历史学会会员踊跃参加。

作为近年来新晋的网红路线——山海健康步道林海线,拥有极高的人气,可以说是一路皆风景。侨青们精神抖擞、整装出发,先后打卡了梅海花台、万石沧海等网红点,或徜徉在花海中,或漫步在青山里,或聆听鸟语,或远眺碧海,在迷人的美景中,获得一份好心情,更凝

聚了侨青们报效祖国、服务社会,为思明经济社会高质量发展贡献力量的决心和信心。

本次活动将公益融入其中,达到健康相伴、文明同行的目的。大家在心旷神怡的风光中文明健步,将厦门的风光尽收眼底。低碳出行的过程中,侨青们沿途捡拾垃圾,用自己的行动践行文明环保理念。

大家纷纷表示,本次活动内容丰富、形式创新、氛围轻松愉快。今后在工作生活中要进一步凝聚侨心,汇聚侨智,发挥侨力,做思明发展的参与者、贡献者、先行者和推动者,以崭新姿态和昂扬斗志贡献青春之力,绽放青春之花。

(来源:思明侨联)

以侨为桥: 缅甸归侨积极融入 中缅共建“一带一路”

□ 胡纵衡 王起鹏

近日,致公党海沧区总支主委、海沧区侨联副主席、厦门缅甸归侨联谊会会长胡纵衡,致公党厦门市委会原专职副主任、市侨联副主席王起鹏,接待缅甸中华总商会副会长、广东工商总会常务副会长、仰光市南德贡工业区管理委员会副会长、KHIN MAUNG NYUNT MANUFACTURING CO.,LTD 董事长何其林和华夏电力(嵩屿电厂)原总经理黄世鑫、中国台湾高雄市企划专案从业人员职业工会主席罗美坚,陪同走访多家相关企业,共同讨论厦门关于电力电气及光伏产业对于在缅甸建造电力设备、光伏发电系统及能源服务综合平台的可行性及合作投资意向。

何其林抵达厦门后,先后参加海华电力缅甸招商活动的“中缅光伏项目招商推介会”,前往泉州石狮鸿山热电厂参观调研,前往同安西柯镇湖里工业园的协成科技股份有限公司洽谈项目等。他表示此行收益颇丰,对此次的热情接待及友好合作表示感谢。

此次缅甸归侨侨眷以“民间外交”的形式做了有效的尝试,以“共建新思路·共谋新发展”为主题招商活动,旨在主动服务和融入中缅共建“一带一路”、中缅经济走廊新思路,通过共建中缅新思路、共谋经贸合作新发展、共享互利合作新成果,不断巩固深化中缅传统胞波友谊和贸易投资互利合作,共同建设中缅赓续友谊的幸福之路。

集美区侨界青年举办 侨文化亲子体验活动

近日,由厦门市集美区侨青会、厦门侨商会青委会、集美区新阶联携手厦门食物滑板潮流文化据点及福建跑跑体育产业有限公司卡丁车俱乐部举办侨文化极限运动亲子体验活动,吸引了来自集美区侨界青年代表踊跃报名参加。

当天上午,侨青们带着孩子陆续来到活动现场。滑板玩家黄科锦和集美侨青会副会长张俊龙向大家介绍了滑板的发展史、滑板文化、玩滑板的原理和注意事项等,并手把手带领大家体验玩滑板,极大地吸引了参与者的兴趣。大家纷纷表示:第一次玩滑板,原来滑板这么有趣,新颖又潮流,期待多举办此类活动。

(来源:集美侨联)

